

ROZJÍMÁNÍ NA PRVNÍ SOBOTU V ŘÍJNU 2023

ZÁZRAK NA SVATBĚ V KÁNĚ GALILEJSKÉ

sr. Urszula Kłusek, SAC

Buď pozdravena svatá Boží Rodičko! Buď pozdravena Panno Maria, Matko mého Pána a moje Matko!

Buď pozdravena Boží Matko z Káně Galilejské. Buď pozdravena Maria, na všech svých obrazech z celého světa, na každém místě na zemi, kde Tě lidé uctívají a chválí Tvého Syna Ježíše Krista.

Dnes, v první říjnovou sobotu, mě zveš do Káně Galilejské. Na tomto růžencovém místě Ti chci se zvláštní horlivostí a láskou, Panno Maria, věnovat tuto meditaci. Růžencovou modlitbou se děje tolik zázraků. Mnozí se obrací, mnozí se utvrzují v horlivosti. Ti, kteří ztratili naději, ji získávají, a ti, kteří nemají smysl života, objevují Boží lásku a ve věčném životě nacházejí smysl a nejzazší cíl života. Nikoli naše zásluha, ale Tvoje přímluva, Matko naše, vyprošuješ tak velké milosti. Každé růžencové *zdravas* si bereš do svého Neposkrvněného Srdce a předkládáš Bohu, a tak tuto jednoduchou modlitbu činíš tak mocnou a účinnou.

V tajemstvích světla, jimiž v růžencovém roce svatý papež Jan Pavel II. doplnil cestu růžencových tajemství, nacházíme tajemství zázraku na svatbě v Káně Galilejské. Z evangelního popisu víme, že jsi na této svatbě byla přítomná, ale jestli jsi byla hostem nebo snad i pomocnicí při přípravě této svatby, nevíme. Ale jedno je jisté. Jako horlivá Izraelitka, dobře znající Boží slovo, jsi věděla, že od věků Boží slovo ukazovalo vztah Boha s vyvoleným národem a lidskou duší jako snoubenecký vztah, v němž je Bůh snoubencem a národ či lidská duše snoubenkou. Tvoje Neposkrvněné Srdce bylo zvláště vnímavé k hříchu a nevěře vůči Bohu, který byl svým vyvoleným národem zrazovaný a odmítaný stejně, jako je zrazovaný a odmítaný námi – když žijeme v hříchu, když nasloucháme svodům zlého ducha a nenásledujeme Boží slovo. Zнала jsi dobře slova z knihy proroka Izaiáše:

Neboj se, neboť se nemusíš hanbit, nestyd' se, neboť se nemusíš rdít, vždyť zapomeneš na hanbu svého mládí a již nevzpomeneš na potupu svého vdovství. Tvým manželem bude tvůj stvořitel, Hospodin zástupů je jeho jméno; tvým vykupitelem je Svatý Izraele, nazývá se: Bůh celé země. Ano, jak opuštěnou ženu, sklíčenou na duchu, povolal tě Hospodin. Může být zavržena manželka z mládí? – pravil tvůj Bůh. Na maličkou chvíli jsem tě opustil, avšak s velkým slitováním se tě znovu ujmu. Ve výbuchu hněvu jsem skryl na chvíli před

tebou svou tvář; ve věčné lásce se však nad tebou slituji – pravil Hospodin, tvůj vykupitel. Chci jednat jako za dnů Noemových: tehdy jsem přísahal, že již nezaleji Noemovou potopou zemi, nyní přísahám, že se již na tebe nerozhněvám, nebudu ti hrozit. I kdyby hory ustoupily a pahorky kolísaly, má láska od tebe neustoupí, nezakolísá moje smlouva, která dává pokoj – pravil Hospodin, který tě miluje. (Iz 54, 4 - 10)

Maria, věděla jsi, cítila jsi v srdci, že Ježíš je Boží snoubenec, který přišel na zemi, aby plně, lidskou řečí, v lidském těle, lidským slovem a skutkem zjevil nekonečnou Boží lásku k člověku. Víš, Panno Maria, že Bůh miluje celé lidstvo, ale zároveň každého z nás miluje jako neopakovatelnou osobu. Miluje mě jedinečnou a výlučnou láskou a miluje tolik, že pro mě samotného by zemřel na kříži, jen aby mi otevřel cestu k věčnému životu s Ním. Věděla jsi, Maria, a hluboce jsi věřila, že Ježíš je Boží Syn, Spasitel světa. Myslím, že v Tvém srdci bylo vroucí přání uvidět chvíli, v níž božský snoubenec získá a najde svoji milovanou ale ztracenou snoubenku. Přemýšlela jsi o tom, když jsi šla do Káně Galilejské, když ses zúčastnila svatby a viděla jsi radost novomanželů? To nevím, vím ale, že jsi vždy měla srdce naplněné přáními shodujícími se s přáními Boha, jehož láska mě nikdy neopustí.

Někteří badatelé Písma svatého říkají, že Maria byla možná ve skupině lidí, kteří svatbu připravovali. A svatbu bylo třeba připravit, protože trvala obvykle několik dní a byla dobou setkávání, hodování a zábavy pro mnoho hostů. Svatý evangelista Jan popisuje to, co se na oné svatbě odehrálo:

Třetí den byla svatba v galilejské Káně a byla tam Ježíšova matka. Na tu svatbu byl pozván také Ježíš a jeho učedníci. Došlo víno, a proto řekla matka Ježíšovi: „Už nemají víno.“ Ježíš jí odpověděl: „Co mi chceš, ženo? Ještě nepřišla má hodina.“ Jeho matka řekla služebníkům: „Udělejte všechno, co vám řekne.“ Stálo tam šest kamenných džbánů na vodu, určených k očišťování (předepsanému) u židů, a každý džbán byl na dvě až tři vědra. Ježíš řekl (služebníkům): „Naplňte džbány vodou!“ Naplnili je až po okraj. A nařídil jim: „Teď naberte a doneste správci svatby!“ Donesli, a jakmile správce svatby okusil vodu proměněnou ve víno – nevěděl, odkud je, ale služebníci, kteří načerpali vodu, to věděli – zavolal si ženicha a řekl mu: „Každý člověk předkládá nejdříve dobré víno, a teprve až se hosté podnapijí, víno horší; ale ty jsi uchoval dobré víno až do této chvíle.“ To byl v galilejské Káně počátek znamení, která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho učedníci v něj uvěřili. Potom se odebral se svou matkou, se svými příbuznými a učedníky do Kafarna, ale zdrželi se tam jen několik dní. (J, 2, 21 - 12)

Panno Maria, v tomto evangelním popisu jsi zmiňována tak nenápadně a jemně, že ačkoli jsi jaksi příčinou prvního zázraku, který Ježíš udělal, nezacláníš Ho sebou. Děláš to tak celý

život, věrně plníš jeho povolání, jdeš cestou každodenní věrnosti Bohu, ale jsi průzračná jako křišťál. Nikdy sebou nezacloníš Boha. Často přemýšlím o tom, jak jemná a něžná láska naplňovala Tvoje Neposkvrněné Srdce, jestliže jsi tak krásně milovala Ježíše a zároveň tak něžně a reálně milovala lidi. Byla jsi na svatbě jedna z mnoha, ale jediná, která si všimla, že chybí víno, když novomanželům hrozila ostuda. Možná by ještě mnoho let po svatbě lidé na ten nedostatek vzpomínali a manželé by měli tu svatbu spojenou se smutkem a studem. Maria, měla jsi mateřské srdce pro lidi mnoho let před oním bolestným dnem ukřižování, v němž Ti Ježíš svěřil svého milovaného učedníka Jana.

Panno Maria, máš srdce matky, ale jsi také snoubenkou Ducha Svatého. Naslouchala jsi jeho vnuknutím a věděla jsi, že ač Ježíš ještě nezačal učit, můžeš k němu jít a s důvěrou mu svěřit svoji prosbu.

Mohlo by se zdát, že Ti Ježíš odpověděl příkře, dokonce hrubě. V žádném případě. Matka a Syn spolu mluví jim dobře známým jazykem. Určitým myšlenkovým zkratem, který znají jen oni, protože je jen jejich; matku a Syna spojuje neopakovatelné pouto lásky, k němuž nemá nikdo jiný přístup. Svědkům naslouchajícím zvenčí se událost může zdát nesrozumitelná, ale oni si rozumějí skvěle. A tak jsi také, Panno Maria, mluvila s Ježíšem, proto jsi naprosto klidně řekla služebníkům, že mají udělat všechno, co jim Ježíš řekne.

Maria, byla sis Ježíšovou odpovědí jistá! Byla sis jistá, že na Tvou prosbu odpoví. Ale předpokládala jsi, že Ježíš odpoví s tak velkou štědrostí? Evangelista Jan uvádí počet šesti kamenných džbánů – nádob, které Pán Ježíš přikázal naplnit vodou. Každá nádoba měla obsah dvě nebo tři *vědra*. *Vědro* má 45 litrů. Každá nádoba tedy obsahovala od 90 do 135 litrů vody. Jestliže bylo šest nádob, pak bylo proměněno ve víno od 540 do 810 litrů vody. Ohromující množství! Myslím, Panno Maria, že i Ty jsi byla ohromená a překvapená takovou štědrostí Ježíšova daru. Určitě dlouho a mnohokrát jsi ve svém srdci o této události uvažovala. Určitě jsi chválila Boha při tomto velkém zázraku, který nejen zachránil novomanžele, ale i mě učí, že Bůh nikdy nedovolí, aby byl předstižen ve štědrosti svých darů. Když o tom přemýšlím, vybavují se mi slova Pána Ježíše, jež řekl sv. s. Faustyně Kowalské, že chce na každou duši vylít moře milosrdenství.

Panno Maria, prosím, uč mě nosit v srdci a naplňovat to, co jsi řekla v Káně: *Udělejte, cokoli vám nařídí*. Chci plnit vše, co Ježíš říká a oč mě žádá, a Tebe, Matko moje, prosím: pomoz mi, abych toto dovedl splnit a denně žít Ježíšovu vůli. Amen.